

赛领资本刘啸东领衔,资本力量开年首场活动在高新区举行 共论产业投资新趋势 助力河南经济新发展



与资本同行,为创新加速。1月15日,资本助推双循环项目路演在郑州高新区启幕。此次路演是郑州高新区“1+6资本力量”开年首场活动,由河南籍知名投资人——赛领资本总裁兼首席执行官刘啸东领衔。来自赛领资本、深创投、北京惠通高创投资、盛世景、普华资本、鼎石基金、嵩山资本等百余家知名投资机构负责人共聚郑州,与80余家路演项目面对面交流,共论高新产业投资新趋势,以资本助力河南实体经济发展。
记者 孙庆辉 方宝岭 通讯员 张晓飞 文/图



资本力量开年首场路演举行 共论高新产业投资新趋势

资本是经济的血脉,资本活则经济活,资本兴则产业兴。继2020年11月7日资本力量高峰论坛举办后,资本力量2021年首场项目路演于1月15日在郑州高新区智慧城市实验场拉开帷幕。路演采用线上线下相结合方式进行。活动由河南省地方金融监管局、河南证监局、郑州市人民政府指导,郑州高新区管委会、郑州市金融工作局、郑州市科学技术局主办,郑州天健湖经济研究所、郑州高新区挂牌公司服务协会、大河财立方、北京大学深圳研究院、清科集团、郑州高新区科技金融广场承办。河南籍知名投资人、赛领资本管

理有限公司总裁兼CEO刘啸东,北京普惠正通投资有限公司董事长丁建华等百余家国内知名投资大咖汇聚郑州,共论高新产业投资新趋势,以资本助力河南实体经济发展。省政协经济委员会主任孙新雷,郑州市人民政府副市长陈宏伟,高新区党工委书记王新亭,高新区党工委副书记、管委会主任张红军,以及省地方金融监管局、河南证监局、省科技厅的相关负责人参加活动。陈宏伟在致辞中表示,郑州市历来高度重视资本市场培育工作,当前正不遗余力地支持和推动优质企业上市,支持企业通过资本市场加快发展、

做优做强,不断充实郑州资本市场力量。截至2020年12月底,郑州市共有境内外上市企业49家,占全省的40%,上市公司数量居河南省前列。其中,高新区已累计培育出16家上市公司,约在郑州市上市公司总数的1/3。“推动高新技术产业的发展必须装上两个翅膀,一个是科技的翅膀,一个是资本的翅膀,并且要让这两个翅膀有力、有效振动起来。”孙新雷认为,本次“1+6资本力量”资本助推双循环项目路演应情应景,顺应大势。活动的东道主王新亭表

示,“1+6资本力量”是以政府引导,社会各界共同参与的区域性、多层次、立体化资本生态服务平台,高新区政府致力于通过系列活动汇聚资本力量,推动高新技术企业发展。张红军表示,目前郑州高新区在创新资源集聚、孵化培育体系、知识产权服务、科技金融支撑等方面集聚了较强的发展优势,已成为中部地区颇具竞争力的高新技术产业高地。“围绕金融供给端,重点利用1+6资本力量平台,大量集聚、吸引优质创投等金融资源,打造全国资本市场高端品牌,助力科技型企业快速进入多层次资本市场。”张红军说。

布局产业链 完善金融链 郑州高新区全力打造 科技金融服务体系

筹建于1988年的郑州高新区是河南省第一个开发区,是1991年国务院批准的第一批国家级高新区,是2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。30余年的发展已成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地、河南资本市场的高地。已累计培育16家上市公司、75家新三板企业、600余家四板企业、1家准独角兽企业、6家种子独角兽企业、28家瞪羚企业、74家潜在瞪羚企业、1127家高新技术企业、2077家备案科技型中小企业和2800家中原中小企业成长指数入指认证企业。

为实现建设“千亿级世界一流高科技园区”目标,高新区围绕“产业链”,完善“金融链”,在金融需求端、金融供给端、政策性金融供给端持续发力,着力搭建支撑科技创新的全生命周期的科技金融服务体系。在金融需求端,高新区以全国首创的“中原中小企业成长指数”为核心,重点支持“4+4”产业,即以传感器为重点的物联网产业、以精密测绘为重点的北斗应用产业、以网络安全为重点的电子信息产业、以超硬材料为重点的新材料产业和生命健康、就业培训、现代农业、全域旅游相关产业。

在金融供给端,重点围绕“1+6资本力量”平台,固定时间、固定结构、固定节拍,打造资本服务大而全的“百货店”和小而精的“专卖店”,大量集聚、吸引优质创投机构和项目,打造全国资本市场高端品牌。在政策性金融供给端,以7只国有基金、1亿元风险补偿池、1.5亿元应急转贷、3亿元科技融资担保等股、债、担、资政策性金融供给为引导,以科技金融中介服务平台为辅助,为科技型企业提供全生命周期的政策性金融服务。

大咖论道创新投资 技术与资本是成就企业的必要条件

回顾2020年,中国资本市场在新证券法、注册制、精选层等一系列新政实施下,全面贯彻新发展理念、构建新发展格局。资本市场在资源配置、科技创新、经济健康稳定、创新型国家建设等发挥的作用越来越重要。资本助推实体经济发展,服务时代变革的路径更加明晰。

刘啸东以“强化国家战略科技力量要靠科技原创”为主题,讲解了科技创新对中国经济的影响。认为伟大的企业是从根本上改变人类生活和从根本上推动社会进步的公司。产生需要两个必要条件:一是能够为时代带来技术革命,二是靠资本力量推动。北京普惠正通投资有限公

司董事长丁建华以“创业投资——与企业共成长”为主题演讲。他认为投资机构选择投资企业的过程,也是企业选择投资机构的过程。投资机构选企业要看其持续创造价值的能力,而企业不只是选择资金,更是在选择合作伙伴。天迈科技董事长郭建国以企业去年的上市历程为案

例,详细解读了上市的目的与意义。他表示:上市可以为企业的稳定、长期的融资渠道,加速发展。加速新行业项目的落地和市场份额的占领。同时使公司的经营管理、治理结构进一步规范,降低财务法务风险,经营安全性大大提高,还有助于留下核心人才。

四场专场路演精彩纷呈 百余家投资机构、85个项目面对面交流

本次共设置4场不同行业类别的路演专场,搭建优秀创业项目与投资机构面对面交流的平台,实现企业与投资机构的互惠双赢。4个专场包括以传感器为重点的物联网产业和以精密测绘为重点的北斗应用产

业专场、以网络安全为重点的电子信息产业和以半导体为重点的新材料产业专场、生命健康类和现代农业类专场、“郑创汇”国际创新创业大赛项目专场,共计85个路演项目。既有郑州高新区的“四大主导产业”路演项目,

还有来自区外省内、区外国内的优秀项目。通过项目路演,帮助解决创业公司融资、运营、市场等难题,挖掘具有潜力的创新项目,对接更多投融资孵化机构资源,助力加速成长与发展,实现郑州高新区乃至

郑州市、河南省的经济高质量发展。截至目前,“1+6资本力量”系列活动累计吸引百余家投资机构加入,收集企业项目300余个,对资本、产业、科技间的高水平循环起到推动作用。